

Kurýr

NADACE MEZINÁRODNÍ LÉKAŘSKÉ POMOCI (NMLP)

Zdraví, léčba a naděje

Oční operace NMLP navracejí zrak nevidomým

Lékařské týmy se navracejí do opomíjené oblasti v Jižním Súdánu

Tým Nadace mezinárodní lékařské pomoci dodržel svůj slib a vrátil se zpět do izolovaného regionu poblíž severní hranice Jižního Súdánu, kde již podruhé poskytl lékařskou pomoc. V této opomíjené oblasti tým zdravotníků nedávno dokončil další misi zaměřenou na péči o zrak. Podpora dárců NMLP přináší naději nevidomým lidem, kteří by bez lékařského zásahu již nikdy neviděli.

„V těchto chudých a odlehlých regionech se slepota rovná trestu smrti. Zdejší lidé jsou zcela závislí na ostatních, pokud chtějí přežít,“ říká J. Claassen, zástupce NMLP pro lékařské mise v Jižním Súdánu.

„Dopad těchto misí je obrovský. Těží z nich nejen pacienti, ale také jejich rodiny a komunity.“

V loňském roce lékařský tým šokovalo ohromné množství nevidomých, kteří urazili dlouhé vzdálenosti v zoufalé snaze vyhledat lékařskou pomoc a podstoupit operaci šedého zákalu, která by jim vrátila zrak. V reakci na ohromný počet lidí, kterým se nepodařilo pomoci během prvního výjezdu, nadace NMLP na stejném místě finančně podpořila i další mise. Při poslední lékařské misi:



- + Přišlo na operaci více než 1000 lidí.
- + Bylo vyšetřeno více než 700 pacientů.
- + Tým lékařů provedl 293 operací očí.
- + Jeden oční specialista se zaměřil na děti. Nejmladším operovaným byl kojeneček. Ostatní byla batolata. Mladší děti se narodily slepé se šedým zákalem. Jedenáctiletý chlapec podstoupil operaci oka, jejímž cílem bylo ošetřit tržnou ránu způsobenou nehodou.
- + Mnozí pacienti, kteří žádali o operaci, byli zcela slepí a měli silný šedý zákal v obou očích.
- + Jeden pacient putoval více než třináct dní a procházel vesnicí za vesnicí.
- + Jiný slepec spal na nedalekém tržišti a na příjezd lékařského týmu čekal více než měsíc.



Když lékařský tým zdolával poslední devítihodinový úsek po ní cestou, aby se dostal do vesnice na druhou misi, zastavil se a promluvil si se třemi slepci. Muži putovali ve spalujícím horku již dva dny v doprovodu přítele, který je vedl. Tým odhadl, že je čekají ještě tři dny chůze, každý den 35 km, aby se dostali do vesnice, kde budou probíhat zákroky.

„To, že urazí tyto neuvěřitelné vzdálenosti v horku, bez dostatku vody a jídla, pouze s podložkou na přespání, vypovídá o zoufalství těchto lidí,“ říká J. Claassen, zástupce NMLP pro vzdálené mise. Podle Claassena lékaři nevidomé muže na místě ihned vyšetřili a usoudili, že jsou vhodnými kandidáty na operaci. Doporučili jim tedy, aby v cestě pokračovali. Lékařský tým bohužel neměl ve svých zaplněných vozidlech místo ani pro jednoho pasažéra.

„Největší obavy jsem měl z toho, že to ti lidé vzdají nebo že se jim cestou něco stane. Věděl jsem, že pokud to zvládnou, můžeme jim pomoci znovu vidět,“ říká Claassen.

Třetí den mise tři slepci dorazili až k týmu. „Velmi se mi ulevilo, když jsem je viděl přicházet,“ uvádí Claassen. Lékařský tým vyčlenil pro muže místo ve frontě v naději, že se jim tak podaří dlouhou cestu úspěšně dokončit.

„Mým největším přáním bylo, aby tento příběh měl šťastný konec, což se také stalo,“ popisuje Claassen..

Mnoho pacientů, kteří přicházejí do těchto terénních ambulancí, ještě nikdy nebylo vyšetřeno lékařem. Kromě nevidomých pacientů dorazili i další, kteří hledali pomoc s očními onemocněními, jako jsou rakovina, výrůstky, nádory a úrazy očí. Protože se mnoho lidí nikdy neléčilo, onemocnění pokročila a dospěla do extrémních stadií. Přestože tým mise tvoří kvalifikovaní odborníci a lékaři, jejich schopnosti mnohdy prověřují komplikované případy. Během posledního výjezdu provedli lékaři složitou operaci, při níž jedné ženě odstranili z oka rozsáhlý nádor. Nádor se rozrostl natolik, že jí vytlačil oko z důlku. Lékařům se podařilo části nádoru vyříznout a oko zachránit.

„Zrak je pro přežití nesmírně důležitý. Dopad těchto misí očních lékařů je obrovský. Netěží z nich pouze pacienti, ale i jejich rodiny a komunity. Jsme obzvláště vděční za to, že můžeme pomoci mnoha dětem,“ říká Claassen. *„Tyto operace mění životy a my jsme vděční za každého příznivce, který tyto lékařské zákroky pomáhá realizovat.“* +

